



冠军骄傲

热话题

冬奥会为何不当场发奖牌?



征战奥运会,夺冠军、拿金牌、升国旗、奏国歌,这套连续动作在夏奥会上经常上演,也是许多运动员心中的梦想。不过在本次北京冬奥会上,不少体育迷发现赛后颁奖环节和夏奥会不一样:登上领奖台的运动员只领到一个吉祥物,并没有颁发奖牌、升国旗、奏国歌等流程,这到底是怎么回事?

原来冬奥会的颁奖仪式与夏奥会不一样:由于冬奥会期间天气较为寒冷,出于为选手考虑等因素,在比赛结束后,比赛场地中只会给获奖选手颁发奖品,而之后会在特定的颁奖广场再为获奖选手颁发奖牌。据了解,这个传统自1998年长野冬奥会起一直延续下来。

北京冬奥会短道速滑混合团体接力决赛中,由范可新、曲春雨、武大靖、任子威组成的中国队以2分37秒348的成绩夺得冠军,为中国代表团夺得本届冬奥会的首枚金牌。但在比赛结束之后,站上领奖台的金银铜牌3支队伍都只是从颁奖嘉宾手中接过了吉祥物“冰墩墩”而已,并没有发奖牌、升国旗、奏国歌的仪式——北京冬奥会和冬残奥会运动员委员会主席杨扬透露,更为隆重的颁奖仪式将于第二天在颁奖广场举行。

据了解,北京冬奥会有北京、延庆、张家口三大颁奖广场。北京冬奥会期间启用的是北京颁奖广场和张家口颁奖广场,前者运行14天,将举办32场赛事的颁奖仪式;后者运行14天,将举行49个项目的颁奖仪式。北京冬残奥会期间,将启用延庆冬残奥颁奖广场和张家口颁奖广场。此外,在颁奖仪式前后,北京冬奥会三大颁奖广场舞台还将上演精彩演出:北京颁奖广场舞台演出突出中国元素、北京特色,彰显北京“双奥之城”魅力;延庆冬残奥颁奖广场舞台演出以残疾人艺术团节目表演为主,同时结合冬残奥竞赛特点,展现残疾人运动员乐观自信、昂扬向上的精神面貌;张家口颁奖广场舞台演出结合当地传统文化元素,同时融入乐队节目表演设计,营造热烈、欢乐的荣耀氛围。

届时在颁奖仪式上,一束束“永不凋谢的奥运之花”将与奖牌一同颁发给获奖者。此外,与往届冬奥会相比,北京冬奥会颁奖仪式上还增加了一个新亮点环节,运动员拿到奖牌将要走下舞台时,可以在舞台侧面通过屏幕与家人第一时间进行实时互动,分享获得奖牌时的喜悦,每人时长约20~30秒。这个环节曾在东京奥运会上出现过,是首次在冬奥会中运用。据《新民晚报》

第2金,任子威

这回银牌也是咱的

昨晚,在短道速滑男子1000米项目滑过终点的那一刻,任子威尽力了。但是他依然比身边的刘少林慢了那么一点点。金牌就这样和自己擦肩而过,任子威默默地滑向了场边。

而接下来,是漫长的等待,场边的裁判在反复观看录像,金牌能够重新回来吗?全场观众都在屏息等待。

漫长的4分钟过去了,裁判拿着手里的最终结果走了过来。而这一刻,大屏幕也写出了这样的一句话:刘少林因为在一场比赛中两次犯规被黄牌警告!

这一刻,任子威跳了起来。因为这意味着他得到了冠军!和前两天一样,他身披国旗,绕场感谢观众,全场响起了热烈的掌声。而另一边,因为战术配合而拿到第四名的武大靖也为他鼓掌。这一刻,荣誉是属于中国的,是属于整个中国短道速滑队的。

历史上第一次有一个国家的三名选手闯进决赛,包揽了金牌和银牌,这样的奇迹属于中国短道速滑队。

这是中国队在短道速滑男子1000米项目上收获的第2枚冬奥会奖牌。1998年长野冬奥会上,吉林名将李佳军以1分32秒43的成绩获得银牌,他只以一个冰刀尖儿的差距输给了韩国选手金东圣0.05秒。尽管如此,他仍然成为中国第一个获得冬奥会奖牌的男子运动员。

然而,此后24年,直到本届冬奥会之前,中国队都再未能在这一个项目上获得奖牌。过去5届冬奥会,武大靖2014年在索契取得的第四名已经是最好成绩。

因此,任子威所获得的这枚金牌,成为中国短道速滑队在男子1000米项目上拿到的首枚冬奥会金牌,创造了历史。

据《北京日报》



人物聚焦

开幕式上“光膀子”冷不冷? 本尊:手冷

新华社电 在北京冬奥会开幕式上,美属萨摩亚旗手纳森·克鲁姆普顿不惧严寒,以赤膊涂油、身套草裙、脚踩人字拖的“清凉装扮”亮相。开幕式后,他被中外观众戏称为“冬奥会最扛冻的旗手”。

7日下午,这位男子钢架雪车运动员在国家雪车雪橇中心官方训练中亮相。对于“全网都关心他到底冷不冷”,克鲁姆普顿告诉记者,这几天忙着训练,没怎么关注网上的声音。“但说实话,我手很冷!我的手握着旗杆非常冷。其余就还好,毕竟持续时间不长。”克鲁姆普顿说,开幕式上穿戴的草

裙和挂饰都是很有历史的传统服饰,希望借助北京冬奥会展示文化和热情。

克鲁姆普顿的个人经历非常丰富。现年36岁的他,出生在肯尼亚首都内罗毕,现居住在美国犹他州帕克城,在瑞士、津巴布韦、澳大利亚都生活过。但他在个人网站上坦言,他始终认为夏威夷群岛最有家的感觉。

在个人网站上,克鲁姆普顿将自己介绍为运动员、模特和摄影师。他是名副其实的“运动斜杠青年”,除从事钢架雪车外,他还喜欢橄榄球、曲棍球、田径、壁球和滑雪。2021年,他还参加了东京奥运会男子100米比赛。

